



СЛОВО
ГЛАВНОГО
РЕДАКТОРА

WORD
OF EDITOR
IN CHIEF

Задачи номера

Представить себе развитие философской мысли в историческом контексте ярче всего можно через борьбу идей. В этом плане именно история философии предоставляет богатейший материал. Через анализ взглядов и позиций мыслителей разных исторических и мировоззренческих контекстов, разных поколений и стран можно показать, как различное, подчас диаметрально противоположное понимание философских проблем получает свое единство в общем философском дискурсе. Такие проблемы, как эволюция социальных систем, социальные конфликты, утопии и их сущность, трансформации политических режимов, влияние идей на социальное поведение, роль религии в формировании векторов развития социальных процессов и т. д., всегда актуальны. Поэтому рецепция взглядов ведущих представителей не только философской, но и социологической, психологической мысли представляет глубокий научный интерес. Борьба идей раскрывает всегда внутреннюю противоречивость и при этом единство

социальных, психологических, личностных феноменов. Очевидно, что широкий историко-философский контекст — это не только арена борьбы идей, но и возможность их взаимообмена, пополнения, а также источник формирования новых взглядов. Социальные, политические, технологические и иные изменения заставляют вновь задуматься над все еще нерешенными вопросами: что такое свобода — подлинное равенство или всего лишь убежденность населения в том, что оно свободно; разрешима ли психофизическая проблема дуализма души и тела; являются ли научными парадигмы идеализма — материализма; возможен ли разум вне материи и что есть сама материя; как соотносятся мир техники и мир культуры и есть ли действенные механизмы контроля над развитием современной техники, технологий и т. д.? Наши авторы ищут ответы на эти и другие вопросы в дискуссионном поле истории философии, анализируя, сравнивая и пересматривая концептуальные и мировоззренческие позиции ярких представителей философского знания.